
Exkurzia Turiec  

Aj naši najmladší študenti – primáni mali možnosť zažiť jednu z prvých spoločných akcií. 

Čakala ich prvá ročníková exkurzia v našej škole. A tak sa spoločne študenti I. A a I. B v utorok 

24.5.2022 vydali objavovať svoj najbližší región - Turiec. Prvá zastávka bola v Kláštore pod 

Znievom, kde si prezreli budovu prvého slovenského gymnázia, kostol Sv. Mikuláša, požiarnu 

zbrojnicu. Ukázali si, kde je kalvária i hrad Zniev. Vo svojom putovaní pokračovali na prameň 

minerálnej vody Budiš, kde ochutnali, ako chutí táto voda vyvierajúca spod zeme. Na ďalšej 

trase navštívili kúpeľné mesto Turčianske Teplice, kde sa zoznámili s rodným domom známeho 

výtvarníka Mikuláša Galandu. Prešli sa kúpeľným Parkom slávy, pofotili sa pri lavičkách 

slávnych  osobností, osviežili sa prameňom teplej vody z kúpeľov a pokochali sa pohľadom na 

zrekonštruovaný Modrý kúpeľ a hotel Royal Palace. Posilnení zmrzlinou nasadli do autobusu 

a pokračovali cestou SNP do Mošoviec na rybné hospodárstvo. Tu sa dozvedeli, aké ryby sa 

chovajú u nás v Turci, čo je neresenie a na vlastné oči videli, ako vyzerajú dvojtýždňové 

plôdiky hlavátky podunajskej. Čas obeda strávili v krásnom prostredí chatovej osady Gader, 

kde si pochutnali na chutnom jedle. Posilnení obedom pokračovali v spoznávaní Turca cez 

Blatnicu, Folkušovú, Necpaly, Belú Dulice a cestou cez Kľúč do Turčianskeho Jasena. Prezreli 

si pamätnú izbu Jána Jessenia a kostolík Sv. Margity Antiochijskej. Záver cesty absolvovali 

cestou SNP cez Sklabiňu, Sklabinský Podzámok, Turčiansku Štiavničku a Sučany naspäť do 

Martina. 

Počas exkurzie sa niektorí zhostili aj úlohy sprievodcov, keď na jednotlivých zastaveniach 

prezentovali krátke sprievodné slovo o obciach Turca. Síce unavení, ale plní zážitkov, emócii, 

otužených kamarátstiev v rámci triedy i ročníka sa študenti šťastne vrátili domov. Mnohí ani 

netušili, akú krásu máme u nás v rodnom Turci. Veď už Andrej Kmeť tvrdil: Spoznávajme 

kraje naše a spoznáme samých seba! Už teraz sa všetci tešia na ďalšiu spoločnú ročníkovú 

exkurziu!   

 



 

 

    


